
2021/07/14 「いまさら聞けない ICTの基礎の基礎」 

研修後アンケート 

37アカウント 42 名参加中 18名の回答 

回答率 42％ 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

28アカウントの予定であったが、実際には最大 37アカウントまで伸びた。 

同じ事業所で一緒に受けるはずだった方々が、個々に入られたことがアカウントの伸びにつながった。 

入退室も多く、全ての参加者を把握できなかった。 

42名という数字も研修内のアンケート回答者数であり、実際の参加人数とは異なるかもしれない。 

 

 

各項目についてのコメントをいただかなかったので、詳細については確認できない。 

概ね、研修自体は良かったと評価できる。 

研修日時は完全にすべての方が良い日時設定をすることは難しい。 

ICTへの興味も多くの方に持っていただけたのだと思う。 

以下は 9名の方からコメント。 



こんなご時世なので、zoom を使った研修はとてもありがたいです。業務効率化を図り、zoom での会

議や研修、書類などメールにて送付など行いたいとあれこれ模索していますが、事業所内でそれぞれ考

えの相違があり、なかなか進まないのが現状です。こういった事が当たり前になるといいなと思います。 

 

事業所の方針や苦手とする CMが敬遠することで ICT化が進まないように感じます。取り組んでみると

こんな便利な方法があったのかと感心することが多いですが事業所内においても ICT 化の取り組みにつ

いては足並みが揃わない場面が多くみられます。 事業所内だけでも難しい取り組みなので CM全体とな

るとまだまだ課題が多いと思いました。 今回の研修についても ZOOM などわからないから参加してみ

ようという方とわからないから参加しないという意見の方もいて残念に思う場面がありました。 ZOOM

への参加の仕方など基礎的な内容でとても分かりやすかったです。後半のネットリテラシーについては

もう少し詳しく講義が聞けると良かったと思います。 具体的にインターネット上でどこまで個人情報を

どのように扱ったら良いかなど…(メールでの場面・ZOOMでの場面等で悩むことがあります。） 

 

研修会へ参加させていただきありがとうございました。また、機会がありましたら参加させていただき

たいと思いました。 

 

研修企画運営ありがとうございました。 これからもオンラインでそ研修や会議が増えていくと思います。 

これがスタンダードになるかもしれないとも思います。 先生が使っていた画面共有やブレイクアウトル

ームの使い方、アンケートの作成方法等たくさん学びたいです。 ケアマネが使えるようになっておくべ

き機能を教えてもらえる講座があるといいです。 上手に活用しているケアマネさんの例なども聞ける機

会があれば、他のケアマネが取り入れられることもあるかもしれないです。 

 

特に浮かばなくて申し訳あしません。 

 

今回はグループを作ってくれて入る形でしたが、自分たちが操作をする立場になったり、ノート機能等

で、画面で作成をした物を共有したりする機能等少しレベルの高くなるものをできるとありがたいです。

研修、ありがとうございました。 

 

高齢者や介護が必要な人に関わる災害対策について学べたらと思います。 

 

業務の効率化について。 

 

今回はありがとうございました。田崎様の経験なのか人生なのか．．．聞いて知った私は仕事にどう活か

していけばいいのでしょうか。そこが分からずモヤモヤしています。貴重なお話でしたのに消化できず

すみません。また、ネットを多用する仕事なので基礎の部分はほぼ知っていますので、仕事の時間に聞く

内容としてはさらに仕事に役立つ内容で踏み込んだ部分をお聞きしたかったのでまた再度その先の講義

の機会を設けていただければ嬉しいです。今回時間を短く考えてしまって会議を入れてしまったので中

座させていただいた事、申し訳なく思います。今後ともよろしくお願いいたします。 


